

# 河北博士后团队 全国创新创业大赛展风采

## 6个项目获奖 获奖数量比上届增加5个

本报讯(记者 赵晓华)日前,第二届全国博士后创新创业大赛在山东省烟台市圆满落幕,海内外1500余个博士后团队(项目)在总决赛上激烈角逐,共同呈现了一场精彩的青年人才科技创新盛宴。

记者了解到,河北省选拔推荐新一代信息技术、高端装备制造、新能源新材料、生物医药与健康等七个赛道共计18个优秀博士后创新创业项目参加全国总决赛。经过3天的激烈角逐,“双高大豆优异种源商业化利用”项目获得银奖,“盐湖卤水高效开采复杂地层成井工艺研究”项目获得铜奖,“AI战友-单兵智能作战信息保障系统”等4个项目获得优胜奖,河北省人力资源和社会保障厅获得大赛组委会颁发的优秀组织奖。获奖数量较上届(1个铜奖)总量增加5个,获奖项目占18个参赛总项目数的三分之一,实现了参赛成绩和精神风貌双丰收。

据悉,本次河北省博士后参赛项目主要呈现三个特点:产教融合鲜明。河北省参赛博士后创新创业和揭榜领题项目,主要分布在生物医药、钢铁、装备制造、新能源、新材料等河北省战略新兴产业、特色产业和支柱产业领域,充分聚焦了河北省产业转型升级特点和科技创新需求;市场前景广阔。“AI战友-单兵智能作战信息保障系统”“光电农业助

力乡村振兴和碳中和”等河北省参赛项目广泛涉及智慧应用场景、AI技术、芯片等最新前沿技术,以及乡村振兴、碳中和、新能源、新材料等重大发展战略和产业转型升级任务,具有广阔的发展前景和巨大的应用价值,受到风投机构和有关技术需求单位的充分关注;对接成效突出。通过参赛参展充分释放了河北省关心青年人才、重视科技创新和关注高质量发展的强烈信号,以及大力实施人才强省战略、创新驱动战略的坚定信念。河北省创新创业项目取得佳绩,多个关键技术需求被成功揭榜,集聚和引进了一批高质量博士人才。

记者了解到,目前河北省已发展设立各级博士后平台416个,招收培养博士后2645名,形成了一个学科门类齐全,专业比较前沿,横向互联、上下互动的博士后工作新格局。下一步,河北省人社厅将持续优化管理服务政策,强化博士后人才招引力度,强化博士后创新创业平台载体建设,努力实现感情留人、事业留人和待遇留人。对获奖项目落实好奖金、荣誉、优惠政策等激励措施,促进参赛项目转化落地。深入实施博士后人才引进计划,开展线上线下人才招引活动,鼓励支持设站单位扩大招收规模。深耕河北省博士后人才创新创业活动品牌,建立“揭榜领题”常态化对接机制。

# 差点丢掉的亲情重新拾了回来

## 石市两级法院合力成功调解一起因遗产纠纷引发的案件

□本报首席记者 南开宇

近日,石家庄市中级人民法院与石家庄市裕华区人民法院对一起亲属间的确认合同无效纠纷进行联合调解,在两级法院通力合作下,这起因遗产而引发的案件调解成功。一家两代人感叹:差点丢掉的亲情重新拾了回来。

孙先生(化名)与钟女士(化名)系夫妻关系,婚后育有三个孩子。婚后,他们购得房屋一套,并登记在孙先生名下。2016年,钟女士去世。半年后,孙先生与他的长孙签订《房屋买卖合同》,以80余万元的价格将房屋出售给长孙。长孙将房款转账支付给孙先生,取得了涉案房产,并办理了房屋过户手续。孙先生去世后,他的另两个孩子将自己大哥(长子)和大哥的儿子(长孙)诉至裕华法院,以母亲、父亲先后去世遗产均未分割,孙先生与长孙签订的《房屋买卖合同》侵害了其他子女权益为由,请求法院判决孙先生与长孙签订的《房屋买卖合同》无效。一审判决后,原告不服,提起上诉。

此案实为因遗产继承而引发的家庭内部矛盾纠纷。考虑到当事人之间的特殊关系,判决结案不能修复当事人之间的亲情,后续还必将产生继承、赡养、申请执行等一系列衍生案件。为彻底化解矛盾,负责二审的石家庄市中级人民法院承办法官主动联系一审法院联合调解。裕华法院高度重视,由主管民事审判的副院长组织承办法官及所在审判庭的副庭长、庭长分头做当事人的亲情弥合、释法明理工作。

起初,这一家人的分歧很大。孙先生长子认为自己与父亲一起生活,在赡养老人方面付出较多,但也认可涉案房产中有其他子女的相应份额。

两级法院多次与双方当事人沟通,一方面认真

倾听双方当事人诉求,另一方面从法律规定、亲情关系、家族利益等方面条分缕析,引导双方珍惜亲情、理性诉讼。经过多轮沟通,在审限即将到期时,双方之间对立的情绪终于得以缓和。见时机成熟,二审承办法官褚玉华把握时机,综合双方当事人意见,提出了“涉案房产依旧归长孙所有,长孙共给付其他子女房屋折价款40余万元,三名继承人已获取的被继承人的其它财产归各自所有,后续不再就遗产继承问题相互追究”的解决方案,并从法律到亲情再到家庭和睦,入情人理地答疑解惑,解开了双方心结。

当事人对法官提出的方案一致认可,并当场按约定履行了各自义务。在履行现场,化解了积怨的一家两代人都留下感动的泪水,感慨道:差点丢掉的亲情重新拾了回来。

对此,裕华法院相关法官表示,家事无小事。继承权是一项重要的民事权利,是继承人依法享有的,能够无偿取得被继承人遗产的权利。从根本上说,它是一种财产权利,但是又具有鲜明的身份特点。处理此类案件过程中,在清晰掌握法律规定的同时,更要向继承人释法明理,通过从琐碎的家庭纠纷中抽丝剥茧找准主要矛盾,采用“能动司法”理念,做到“应调尽调”“能调尽调”,避免“一案结、多案生”,做到“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”。法官说,同时也提醒大家,亲戚之间,财物虽重要,但无法与亲情相比,亲人之间要多包容、多沟通交流,不要让遗产“争夺战”消散殆尽了家庭原本的温情。



石家庄市司法局 石家庄市普法办 协办

# 石家庄英励女篮 主场不敌浙江队

本报讯(记者 常明)与前几场石家庄英励主场赛后新闻发布会不同的是,外援查尔斯昨晚出现在记者们的面前。因为这位荣膺WNBA上赛季常规赛MVP独得42分,可是,石家庄英励女篮依然输了球。

在昨天进行的WCBA联赛第6轮的争夺中,主场作战的石家庄英励拼尽了全力,但仍以74比82不敌浙江队,遭遇三连败。不过,查尔斯看到了球队的进步,她说,“我们要比上一场负于新疆队一战打得好,有进步!”

在客场先后负于卫冕冠军四川队和新疆队后,回到主场的石家庄英励想全力拿下浙江队。但是,浙江队很不寻常。赛前,浙江队已取得四连胜,以4胜1负的战绩列第六。石家庄英励以3胜2负的战绩列第八。而上赛季,在所有球队没有外援的情况下,浙江队名列第五,英励队列第十一。

比赛一开始,浙江队小快灵的打法让英励队员有点摸不到头脑。面对0比8的开局,河北体育馆内的空气格外压抑,但球迷在主持人的率领下一直在为主队加油。

紧接着,英励队员马文凭借突破拿下2分,球迷们长出一口气。查尔斯内外线进攻得分,英励女篮一度将比分追成8比10。没想到,这是全场比分最接近对手的时刻。浙江队快攻频频奏效,一会儿工夫差距就变成了10多分。首节结束时的比分是9比24。浙江队的防守极其凶狠,张敬一多次被撞倒在地。上半场结束时,英励女篮以29比42落后。在这29分中,查尔斯一人就得到了22分。而在浙江队的42分里,外援只得到8分,国内球员已有两人得分上双。

下半场,石家庄英励猛追比分,直到终场时,追到了只差8分。张敬一全场得到8分,全队得分上双的队员除了外援,只有马文得到了13分。

石家庄英励主帅朴明珠称:“或许球员们的压力太大了,不过这是必须之路。”外援查尔斯说:“浙江队配合很默契,我们的防守还需要加强。不过在下半场,我们的表现要比上一场要好。”

11月3日,3胜3负的石家庄英励将在主场迎战3胜2负的辽宁队。

# 做厉行节约的践行者 做美好生活的创造者

本报讯(记者 金鑫 通讯员 李博)勤俭节约是中华民族的传统美德,也是现代社会文明进步的重要体现。为引导青少年儿童树立勤俭节约意识,10月28日上午,沧州新华区文旅局、新华区图书馆举办“双争”有我·勤俭节约,传递书香——青少年文明实践活动。

活动现场,新华区图书馆的老师通过播放“节约粮食”和“纸张的来源”等短视频,让孩子们了解节约的重要性。孩子们认真地观看了视频,并利用老师分发的画盘、胶水和五颜六色的仿真粮食进行自由创作,以此让孩子们更加懂得粮食的来之不易,了解节约粮食的重要性。在图书馆策划的捐书活动中,老师鼓励孩子们拿出闲置的书籍进行分享,让更多人体验阅读乐趣,践行节约纸张的理念。

节约不仅仅是一种美德,也是一种责任。厉行勤俭节约,增强节约意识,不仅要向舌尖上的浪费说“不”,更要让节俭节约成为一种内化于心、外化于行的习惯和修养。从现在做起,自觉践行文明、健康、绿色、节约的生活方式,做厉行节约的践行者,做美好生活的创造者。

# 坦桑尼亚杂技艺人 在中国实现梦想

在河北衡水野生动物园,有4位来自非洲坦桑尼亚的杂技演员。因为师祖曾经在中国学习杂技,所以他们早就对中国产生了向往。到中国去表演杂技,得到所学杂技发源地人民的认可,也成了他们的梦想。

共建“一带一路”倡议提出后,坦桑尼亚和中国有了更多文化交流的机会,也让他们有了实现梦想的舞台。如今他们最大的愿望是把更好的节目呈现给中国观众,用杂技搭起中非友好的桥梁,为凝聚共建“一带一路”国家人民的友好情谊作出贡献。

(记者:张硕)(稿件来源:新华社)



扫码看视频